

探访

# 来“中国共产党在江苏历史展” 看《觉醒年代》的青年力量

94年前的7月4日,他被押赴刑场,牺牲时,年仅29岁。他就是中国共产党创建者之一陈独秀的长子——陈延年,也是中共江苏省委第一任书记。

这个因为《觉醒年代》火出圈的新青年,成为年轻一代的偶像。正在展出的“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”上,特别设置了一个电子献花台,观众可以点击触摸屏为这些牺牲的革命先烈献花。自开展以来至7月5日上午,已有8600多次为革命先烈献花。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 徐苏宁



献花台 现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁 摄



中国共产党早期的江苏籍重要领导人 现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



陈独秀、李大钊在中国传播马克思主义  
现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄



血雨腥风中的中共江苏省委  
现代快报+/ZAKER南京记者 赵杰 摄

## 动容:8600多人次为陈延年、陈乔年等革命先烈献花

电视剧《觉醒年代》的热播,让剧中人物陈延年、陈乔年被大家熟知,他们成了年轻一代的偶像。

1927年7月4日,陈延年烈士在上海龙华牺牲,年仅29岁。时间来到94年后的今天,很多人冒着雨,拖着行李,带着鲜花,来到上海市龙华烈士陵园,和他们诉说山河无恙,让广大网友直呼“破防”。

在安徽合肥有一条以陈延年和陈乔年兄弟命名的延乔路,这条路的尽头是“繁华大道”。“延乔路”的路牌下摆满了鲜花。鲜花中还有不少网友的留言

卡片。其中有一张写道:“延乔路虽短,但尽头却是繁华大道。这短短的路途中,却经历了一百年的艰苦奋斗。这盛世,如你们所愿,这盛世,我们将会是你们的双眼,替你们看遍。”

在江苏南京,一个正在展出的展览,也成了观众祭奠先烈,表达敬意的地方。“百年征程 初心永恒——中国共产党在江苏历史展”中讲述了陈延年、陈乔年的英勇事迹。

1927年6月上旬,中共江苏省委成立,陈延年任书记。江苏省委在腥风血雨中诞生,在白色恐怖下战斗,

从1927年6月成立到1935年1月被迫停止活动,先后9次遭到重大破坏,16次进行重建和改组。具有坚定信仰的江苏共产党人,毫不动摇革命信念,高举革命旗帜,与敌人进行一次次殊死斗争。这一时期,有20多位省委领导先后壮烈牺牲,其中就有陈延年、赵世炎、邓中夏、许包野等。他们用鲜血和生命书写了忠诚、信仰与担当。

在这里,观众们可以通过现场的“献花台”为革命先烈献花。现代快报记者了解到,自开展以来至7月5日上午,已有8600多人次为革命先烈献花。

## 传承:大学生志愿者把他们的事迹讲给更多人听

电视剧《觉醒年代》已经收官。该剧以陈独秀、李大钊、蔡元培等为代表,以《新青年》杂志为主要论战阵地,讲述了那个时代的风云变化以及热血青年为了寻找救亡图存的道路而付出巨大的牺牲和努力的故事。

展览上一张《新青年》封面的仿件,吸引了不少人关注,封面虽已泛黄,革命精神却更加熠熠闪光。

1915年9月,陈独秀在上海创办《青年杂志》(后更名为《新青年》),在思想文化领域掀起一场以民主和科

学为旗帜,向传统的思想、道德、文化宣战的新文化运动,为马克思主义在中国的传播创造了有利条件。

展览中展出了中国共产党早期的江苏籍重要领导人历史资料。1921年,在中华民族内忧外患的背景下,中国共产党应运而生。周恩来、瞿秋白、张太雷、恽代英……他们为中国革命作出了重要贡献。

在展览中,有一段非常珍贵的影像资料。现代快报记者注意到,这是一段张太雷参加“共产国际四大”的

历史影像,在这段影像中,还出现了陈独秀和瞿秋白的身影。

这些年,国家越来越强大,青年一代的民族自豪感油然而生。准大三学生赵飞翔来展览做志愿者的这些天,感触很深。“周恩来、陈独秀、瞿秋白、陈延年、陈乔年……这些都是《觉醒年代》中的人物,这次在展览中我又重温了一遍他们的事迹,依然很受触动。我们青年人应该要以先辈们为榜样,强国有我。今后我也会把他们的事迹讲给更多人听。”

图说  
我们的  
价值观

# 中华文明 生生不息



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善